

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Латынина Дениса Владимировича на тему:
«Финансовое поведение кредитных организаций на розничном рынке банковских
услуг», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Современное развитие банковского сектора экономики характеризуется существенным возрастанием рисков, связанных со снижением доверия населения к банкам, что актуализирует теоретические и практические проблемы формирования финансового поведения кредитно-финансовых институтов на рынке банковского ритейла..

Разработка и реализация инновационных подходов финансового поведения банка, определение его роли в системе финансово-кредитных отношений, разрешение конфликта агентских отношений между участниками рынка финансовых услуг предполагают пристальное внимание, как со стороны финансового регулятора, так и менеджмента банка. В этой связи, изучение данной проблемы имеет актуальное значение для теории и практики развития экономической науки.

Представленный для рецензии автореферат свидетельствует о том, что диссертация Латынина Д.В. является законченным научным исследованием, выполненным на актуальную тему и имеющим определенную научную и практическую значимость. Судя по содержанию автореферата, соискатель успешно справился с целью и поставленными задачами исследования. С точки зрения научной новизны, особый интерес представляют: обоснование формирования стратегии инновационного финансового поведения коммерческого банка; разработка механизма реализации этой стратегии на рынке банковского ритейла, формирование инновационной модели финансового поведения банка на основе стратегии финансового супермаркета.

Особую значимость в приращении теории научного знания является сформулированный автором понятийный аппарат в области банковской терминологии: банковский продукт, банковская услуга, банковская операция, финансовое поведение, банковская конкурентоспособная стратегия. В процессе проведения исследования автором применены системный и функциональный подходы к изучению объекта,

принципы историзма и логико-аналитического исследования, методы научного познания, системного анализа и синтеза, экономико-математического и динамического моделирования.

Однако, несмотря на указанные достоинства работы, она имеет и некоторые упущения, которые следуют из содержания автореферата.

По нашему мнению, создание финансового супермаркета является достаточно затратным мероприятием, которое в современных экономических условиях могут позволить себе только крупные кредитные организации, в то же время, на странице 17 автор предлагает не только использовать эту модель, но и видит в этом способ сохранения определенной степени самостоятельности. На наш взгляд такая точка зрения требует особого пояснения.

Указанное замечание не умаляет положительных качеств работы. В целом, диссертационная работа соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор – Латынин Денис Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»
д.э.н., профессор кафедры банковского дела

Уразова С.А.

Почтовый адрес:

344007, Ростов-на-Дону, у.Б.Садовая 69 к. 524

Контактный телефон: (863) 406178

e-mail: bank_delo@rsue.ru

